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veàimenti valevoli a rendere stabile la loro carriera 
e ad avvantaggiarne entro i più discreti limiti gli 
stipendi. Chiedono pure che sia istituita a loro fa-
vore un Monte di pensioni. 

Ritenuta l'importanza dell'argomento e le buone 
ragioni cho lo assistono, mi rivolgo alla Camera 
perchè voglia dichiarare d'urgenza questa petizione. 
Prego ad un tempo l'onorevole presidente di vo-
lerne tener conto per trasmetterla a suo tempo alla 
Commissione che sarà incaricata dell'esame del di-
segno di legge per la riforma provinciale e comu-
nale già presentato dal ministro dell'interno in una 
delle prime tornate dell'attuale Sessione. 

PRESIDENTE. Come la Camera ha udito, l'onore-
vole Polti la prega di voler dichiarare d'urgenza la 
petizione numero 2843. 

Se non vi sono obbiezioni, questa petizione s'in-
tenderà dichiarata d'urgenza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
Quanto poi alla seconda instanza, è un dovere 

del presidente, come il regolamento impone, di 
trasmettere questa petizione alla Commissione che 
studierà la riforma della legge comunale e pro-
vinciale. 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. Chiedono un congedo per motivi di 
famiglia, gli onorevoli Ferrati di giorni 12; Can-
nella di 15. 

(Sono accordati.) 

AMMISSIONE ALLA LETTURA DI CINQUE PROPOSTE DI 
LEGGE OSI DEPUTATI FUSCO, DE ZERBI, N. MAFFEI, 
BONGHI E B1ZZOZERO. 

PRESIDENTE. Gli uffici hanno ammesso la lettura 
di 5 proposte di legge: la prima è dell'onorevole 
deputato Fusco. 

Se ne dia lettura. 
SOLIDATI TIBURZI, segretario, legge: 

Art. 1. 
Le disposizioni della legge del 26 marzo 1865, 

n° 2217 e della tariffa ad essa alligata, saranno ap-
plicate eziandio agli operai permanenti del Ruolo 
fìsso dell'arsenale militare marittimo di Napoli e 
del cantiere di Castellammare di Stabia. 

Art. 2, 
Con decreto reale sarà provveduto alla parifica-

zione dei gradi in base allo stipendio attualmente 
percepito, ed a quanto altro occorre per l'esecu-
zione della presente legge. 

PRESIDENTE. È presente l'onorevole Fusco ? 
DI SAN DONATO. Si tratta di un^ proposta relativa 

agli operai dei cantieri.., ? 
PRESIDENTE. Si tratta di questa. 
DI SAN DONATO. Benissimo. L'onorevole Fusco è 

malato ; però mi permetto di ricordare alla Presi-
denza che questa proposta di legge fu nell'ultima 
Legislatura svolta dal mio onorevole collega Fusco 
ed anche accettata dal Ministero... 

PRESIDENTE. Ma io mi permetto di ricordare al-
l'onorevole Di San Donato che non possiamo con-
siderare lo svolgimento durante la precedente Legis-
latura come escludente la necessità di un altro svol-
gimento 

Quindi, quando saranno presenti l'onorevole Fu-
sco e l'onorevole ministro della marina, dovremo 
fissare il giorno dello svolgimento di questa propo-
sta di legge. 

Un'altra proposta di legge è quella dell'onorevole 
De Zerbi. 

Se ne dia lettura. 
SOLIDATI-TIBURZI, segretario, legge : 

Art. 1. 
I comuni di Venafro, Filignano, Montaquila, Poz-

zilli e Sesto Campano, componenti il mandamento 
di Venafro, cessano per gli effetti amministrativi e 
giudiziari di far parte del circondario d'Issrnia (Mo-
lise), e sono aggregati a quello di Caserta, in pro-
vincia di Terra di Lavoro. 

Art. 2. 
II Governo del Re è autorizzato nel termine di 

un anno dalla pubblicazione di questa legge di ri-
vedere e rettificare le circoscrizioni circondariali 
delle sotto-prefetture e tribunali della provincia di 
Caserta, uditi i voti dèi Consigli comunali e del 
Consiglio provinciale, ed a provvedere egualmente 
a quanto occorre per l'esecuzione della presente 
legge. 

PRESIDENTE. È presente l'onorevole De Zerbi? 
DE ZERBI. È presente. 
PRESIDENTE. Ella... 
DE ZERBI. Quando vuole lei. 
PRESIDENTE. Quando voglio io ?... Elia, che giorno 

propone ? 
DE ZERBI. Giovedì. 
PRESIDENTE. L'onorevole ministro dell'interno si 

è assentato momentaneamente. Se l'onorevole mi-
nistro dell'interno non farà opposizione mi pare 
che si potrà fissare la tornata di giovedì per lo 
svolgimento di questa proposta di legge. (Sì! sì!) 

Va bene. Allora quando sarà presente il ministro, 
lo interrogherò. 

Un'altra proposta di legge ammessa alla lettura 
è dell'onorevole Maffei Nicolò. 


